



## НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

01008, м. Київ, вул. Садова, 3-а; e-mail: derevyanko@v.rada.gov.ua

11.05.2017

№ 291-596

Генеральному прокурору  
Луценку Юрію Віталійовичу  
вул. Різницька, 13/15,  
м. Київ, 01601

### ДЕПУТАТСЬКЕ ЗВЕРНЕННЯ Шановний Юрію Віталійовичу!

Під час здійснення повноважень народного депутата України мені із численних звернень громадських активістів та повідомлень у засобах масової інформації стало відомо про масове побиття активістів націоналістичних організацій, ветеранів та учасників АТО 9 травня 2017 року.

Згідно з інформаційними даними, під час проведення святкування Дня перемоги, 9 травня 2017 року, в основному, у містах Києві та Дніпро відбулися серйозні сутички між працівниками Національної поліції України та активістами націоналістичних організацій, ветеранами і учасниками АТО. Внаслідок цього постраждала кожна із сторін.

Однак, за словами заявників та повідомленнями у засобах масової інформації, цього дня у місті Києві поліцейські, співпрацюючи з молодиками спортивної статури та іншими невідомими особами («тітушками»), нібито охороняли групу осіб, яка використовувала заборонену чинним законодавством комуністичну символіку («георгіївські стрічки», державний прапор СРСР, радянські пісні тощо). Зокрема, йдеться про учасників проросійської акції «Безсмертний полк», які вимагали розгорнути біля Меморіалу вічної слави у центрі столиці України червоний прапор поруч із представниками націоналістичних організацій, які вже розгорнули державний та червоно-чорний прапори.

У таких заявах наголошується на тому, що вищевказані особи координували свої дії з працівниками Національної поліції України.

Про це безпосередньо йдеться у статті «9 травня: у Києві затримали найбільше людей, через сутички і заборонену символіку», опублікованій на веб-сайті інформаційної служби «Радіо Свобода» за посиланням: <https://www.radiosvoboda.org/a/28476828.html>. У ній зазначається, що: «У Києві під час акції «Безсмертний полк» відбулося кілька сутичок – частину активістів з націоналістичних організацій заблокувала поліція, проте решта пройшла до Алеї слави. Там відбулися бійки між патріотично налаштованими українцями і

*учасниками акції «Безсмертний полк». Останніх драгували червоно-чорні прапори. Після масових заходів поліція затримала близько 20 людей, більшість із них – активісти націоналістичних організацій».*

9 травня 2017 року у місті Запоріжжі працівники поліції допомагали учасникам акції «Полк перемоги» пройти до Алеї слави для покладання квітів. Проте, правоохоронці зовсім не перешкоджали цим особам використовувати комуністичну символіку (джерело інформації за посиланням: <https://www.radiosvoboda.org/a/news/28475818.html>).

Повідомляється і про те, що щодо учасників акцій у місті Києві 9 травня 2017 року – представників патріотичних організацій – працівниками Національної поліції України вживалися незаконні заходи та неправомірно застосовувалося фізичне насильство. Так, таких осіб безпідставно та з суттєвими порушеннями вимог чинного адміністративного і кримінального законодавства затримували, доставляли та незаконно утримували у районних відділах поліції. Також повідомляється, що їх не було зареєстровано у журналі затриманих та Книзі обліку осіб, поміщених до кімнати для затриманих та доставлених до чергової частини.

Водночас щодо вказаних вище затриманих осіб відкрито кримінальні провадження за фактом вчинення кримінального правопорушення, передбаченого ст. 296 КК України у вигляді хуліганства. При цьому особами свідків начебто таких протиправних дій виступали саме представники, які є прихильниками комуністичного тоталітарного режиму та які активно брали участь у відповідних акціях 9 травня 2017 року.

За словами громадських активістів, внаслідок штурму правоохоронцями одного з офісів організації українських націоналістів, як вже згадувалося, було затримано більше 20 осіб. Затримання нібито супроводжувалося побиттям останніх, адже було виявлено і зафіксовано черепно-мозкові травми. Частину із затриманих із районних відділів поліції доставлено до медичних закладів.

Крім того, заявники стверджують, що деяким із затриманих громадських активістів-націоналістів поліцейські завдавали тілесних ушкоджень прямо у каретах швидкої медичної допомоги. Інших нібито проводили через «коридор ганьби». Мали місце і факти неправомірного не допуску до захисту затриманих активістів, ветеранів та учасників АТО адвокатів. Сам офіс організації українських націоналістів повністю розгромлено, а особисті речі та офісну техніку вкрадено.

На їхню думку, досі відсутня офіційна інформація, на якій підставі та з якою метою проводився штурм цього офісу, а також, що було знайдено і вилучено.

Ще одним наочним прикладом порушення прав людини у діяльності поліцейських Печерського УП ГУНП в місті Києві 9 травня 2017 року є те, що до здійснення контролю за роботою його територіального підрозділу ГУНП у місті Києві з охорони осіб, затриманих за підозрою в учиненні кримінальних правопорушень, не було допущено інспектора Управління забезпечення прав людини Національної поліції України. Він не зміг побачити затриманих

громадських активістів, ветеранів та учасників АТО з метою забезпечення контролю за дотриманням прав і свобод людини працівниками поліції.

У статті «Масова бійка 9 травня в Дніпрі: побили ветеранів АТО (фото, відео)», оприлюдненого на веб-сайті інформаційного агентства за посиланням: <https://www.unian.ua/incidents/1913688-masova-biyka-9-travnja-v-dnipri-pobili-veteraniv-ato-foto-video.html>, повідомляється, що: «9 травня під час акції «Марш перемоги», організованої в Дніпрі нардепом Олександром Вілкулом, сталася бійка між молодиками спортивної статури і ветеранами АТО.

Унаслідок конфлікту по медичну допомогу звернулися 6 поліцейських і 8 учасників масових заходів. В основному у постраждалих травми голови й інші менш значні пошкодження, передає Інформатор.

У марші брав участь особисто Олександр Вілкул в оточенні молодих людей спортивної статури. Ходу із сотень людей очолювали люди з плакатом «Марш Перемоги», політичною символікою, оркестр і особисто Вілкул.

На підході до монумента Слави учасники акції зіткнулися з ветеранами АТО та активістами, які не бажали, щоб 9 травня проходило під прапорами політичних сил. Між молодими людьми спортивної статури і ветеранами АТО почалася бійка. Все це відбувалося на очах у поліції, яка забезпечувала безпеку жителів міста. Бійка тривала близько 10 хвилин.

Бійка закінчилася, хода продовжилася, однак обстановка залишилася напруженою. З натовпу лунали гнівні вигуки й нецензурна лайка. Варто зазначити, що, незважаючи на заборону політичної символіки, учасники акції активно використовували атрибути «Опозиційного блоку», чим викликали невдоволення багатьох жителів Дніпра.

Натомість, за повідомленням заступника Голови Національної поліції України, «під час заходів Національною поліцією, щоб не допустити будь-яких провокацій, вилучалася комуністична символіка, «георгіївські» стрічки, прапори тощо». Він також підкреслив, що в усіх таких ситуаціях поліція реагувала практично миттєво, не допускаючи їх розвитку. За його словами, були спроби спровокувати і поліцейських, і громадян-учасників масових заходів.

У той самий час, Олександр Фацевич у відеоматеріалі, розміщеному за посиланням: <https://www.youtube.com/watch?v=2vXD9hgNJB4>, повідомив, що «серйозних правопорушень в Україні 9 травня не допущено».

Враховуючи вищенаведене, керуючись ст. 16 та ч. 9 ст. 17 Закону України «Про статус народного депутата України»,

**прошу:**

1. Надати інформацію:
  - чи вживалися під час проведення вказаного святкування працівниками поліції заходи, спрямовані на забезпечення дотримання учасниками відповідних акцій вимог та заборон, передбачених Законом України Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів

в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки (надати копії підтверджуючих документів);

- чи мали місце факти залучення до охорони громадського порядку та громадської безпеки під час проведення масових заходів на честь Дня перемоги, 9 травня 2017 року, молодиків спортивної статури та інших невідомих осіб («тітушок»);

- скільки, кого саме та на яких підставах було затримано громадських активістів, ветеранів та учасників АТО під час святкування Дня перемоги 9 травня 2017 року у містах Києві, Дніпрі та іншим містах (надати копії підтверджуючих документів);

- чому до правового захисту і контролю з метою забезпечення прав і свобод затриманих не допускалися адвокати та співробітники Управління забезпечення прав людини Національної поліції України;

- чи встановлено і зафіксовано факти побиття працівниками територіальних підрозділів Національної поліції України громадських активістів, ветеранів та учасників АТО під час проведення масових заходів 9 травня 2017 року;

- чи звільнено/планується звільнення вищевказаних затриманих осіб та коли саме;

- чи відкрито кримінальні провадження щодо таких осіб, за якими фактами та вказати номери, за якими відповідні відомості внесено до Єдиного реєстру досудових розслідувань;

- на якій підставі здійснювалося захоплення поліцейськими приміщення організації українських націоналістів у місті Києві та що було знайдено і вилучено (надати копії підтверджуючих документів).

2. Ретельно перевірити викладені у даному депутатському зверненні обставини.

3. Притягнути винних осіб до встановленої законом відповідальності.

4. Повідомити мене про результати розгляду даного депутатського звернення, вжиті заходи та прийняті рішення.

**З повагою,  
народний депутат України**



**Юрій Дерев'янку**